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Mesajul Arhiepiscopulului Atanasie: Adormirea 
Maicii Domnului nu este o înmormântare, ci o 
înviere în taină
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Într-un mesaj pastoral transmis joi, Înaltpreasfințitul Părinte Atanasie, Arhiepiscopul 
Marii Britanii și Irlandei de Nord, a reflectat asupra „inversării tainice” din icoana 
Adormirii Maicii Domnului, care prezintă nu o înmormântare a Fecioarei Maria, ci o 
înviere în taină.

Perioadă de îndulcire tainică a sufletului
Arhiepiscopul a descris postul Adormirii Maicii Domnului ca o „scară spre cer”, 
așezată tainic la sfârșitul verii, pentru a ne ridica inimile de la cele lumești spre 
întâlnirea cu Maica Vieții.

În mesajul său, IPS Atanasie a subliniat că nu este vorba despre o perioadă de 
întristare, ci despre una de îndulcire tainică a sufletului prin apropierea de Maica 
Domnului, cea numită de Biserică „rugătoare neobosită” și „mângâierea celor 
necăjiți”.

„Postul Maicii Domnului devine o școală a tăcerii și a adâncirii în cele duhovnicești”, 
afirmă Înaltpreasfinția Sa. „Este un timp în care cuvântul se face rugăciune, iar 
rugăciunea se preschimbă în lumină.”

Inversarea tainică din icoana Adormirii
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O imagine cu puternic impact teologic asupra înțelegerii acestei perioade este 
icoana Adormirii Maicii Domnului, unde, spre deosebire de celelalte reprezentări, 
nu Maica ține în brațe pe Pruncul Iisus, ci Fiul ține în brațe sufletul Maicii Sale, 
înfășurat ca o pruncă de lumină.

Această „inversare sfântă” exprimă vizual adevărul de credință că Maica Domnului 
a fost primită cu trupul în slavă și că moartea ei este, de fapt, o trecere spre viață. 
„Această mutare nu este o înmormântare, ci o înviere în taină”, a explicat ierarhul. 
Este, astfel, o icoană a învierii personale și a maternității răscumpărate, o imagine 
a firii omenești împlinite în comuniune cu Dumnezeu.

Maica Domnului este văzută, în tradiția ortodoxă, nu ca cineva deasupra lui Hristos, 
ci ca mamă duhovnicească și mijlocitoare a neamului omenesc – o prezență tăcută, 
dar vie și lucrătoare, care a fost alături de Fiul ei la Naștere, lângă Cruce și la 
Înviere, și care rămâne prezentă în toate durerile și nevoile noastre.

Chipul desăvârșit al femeii îndumnezeite
Arhiepiscopul Atanasie a evidențiat că Maica Domnului este chipul desăvârșit al 
femeii îndumnezeite, o icoană vie a Bisericii, expresia curată a ascultării și 
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smereniei care naște viață veșnică.

„În ea, femeia atinge plinătatea ființei sale”, pentru că devine locaș al Cuvântului, 
pământ care primește și dă trup lui Dumnezeu, dar și inima tainică a Bisericii, care 
aduce lumină, mângâiere și mijlocire pentru întreaga lume.

Arhiepiscopul Marii Britanii și-a exprimat speranța ca perioada de post să fie pentru 
toți „o pregustare a împărăției, o întărire în răbdare și o luminare în drumul vieții, 
cu Maica Domnului drept ocrotitoare, sprijin și mijlocitoare către Hristos, Fiul ei și 
Mântuitorul nostru”.
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